

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea... En la sección de noticias, 0.50 líneas... En 8.ª plana, 0.25 línea... Telegr. por 15 palabras 50 céntimos... En 4.ª plana, 0.10 línea... Comisados, precios convencionales.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE (DOS EDICIONES DIARIAS)

SUSCRIPCIÓN En la capital, un mes, 1 peseta 1.25... Fuera de la capital, trimestre, 4.25... Portugal, trimestre, 5.00... Demás países extranjeros, 9.00... VENTA NUMERO DEL DIA, 5 céntos... PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

El Gobierno—escribe La Correspondencia de España— aun cuando otra cosa digan los incondicionales del señor Maura, los cuales tienen orden de proclamar a los cuatro vientos que Maura vive plétorico de salud, quedó ayer de cuerpo presente en el banco azul del Congreso de los diputados, y su muerte no ha sido producida por mano alevosa.

Según El Liberal de las arrogantes provocaciones con que el Gobierno entusiástico anteaer a sus escasos amigos, quedan solamente dos cosas: en el alma del país, la huella imborrable de la injuria; en la atmósfera, una apesosta humareda.

Según El Nacional el primero en tratar sobre la capitulación de Manila, es en oír la propuesta, fué el santo arzobispo. Un ministro lo ha confirmado ayer. Nozaleda ocultaba esto en la explicación de su conferencia con el capellán de Olimpia.

Paris.—Ha salido de Brest el torpedero «Casinó», conduciendo socorros para las víctimas del incendio ocurrido días pasados en Cristiania.

Paris.—Ha salido de Brest el torpedero «Casinó», conduciendo socorros para las víctimas del incendio ocurrido días pasados en Cristiania.

Paris.—Ha salido de Brest el torpedero «Casinó», conduciendo socorros para las víctimas del incendio ocurrido días pasados en Cristiania.

todo Poder extraño, continuaremos bajo el imperio del clericalismo y de la teocracia; triunfando España, nos rija Roma ó Venecia...

Diario Universal recuerda las violentas frases pronunciadas en otro tiempo por el actual ministro de Instrucción pública señor Domínguez Pascual, contra el hoy ministro de la Guerra general Linera, al disculparse los desastres coloniales.

Noticias Generales

El Banco de España ha acordado costear el estudio de idiomas, a los empleados que deseen aprenderlos.

Asegúrase que el señor Sánchez Toca tiene el propósito de implantar por decreto las reformas de los tribunales de Justicia, proyectadas por el señor Montero Ríos.

Dicen de Mahón que se han declarado en huelga los tripulantes de los vapores que hacen el servicio de correos entre aquel puerto y la Península.

En Vadovinal han sido encarceladas varias personas por el hallazgo de trece bombas en casa del secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Entre los presos hay abogados, médicos y propietarios. Han quedado incomunicados.

Villagarca.—No es cierto que hayan ocurrido desórdenes en Carril.

Ha fundado el vapor «Cabo Palos», habiendo comenzado su descarga por personal no asociado.

Para protestar de esto se formó una manifestación que corrió las calles de la población dando vivas y mueras.

Se ha reconcentrado la guardia civil.

Los representantes en Cortes de Aragón han visitado al presidente del Consejo de ministros, mos rándose este conforme con la idea que le fué expuesta de celebrar solemnemente el aniversario del sitio de Zaragoza, en cuyas fiestas tomará parte el Gobierno.

El Capitán Verdades ha publicado un artículo afirmando que un cura yanqui, el capellán del Olimpia, negoció la capitulación de Cavite; que la capitulación fué acordada, pero que para entregar la plaza fué preciso destruir un fuerte, pereciendo en esta obra 200 soldados.

Paris.—Ha salido de Brest el torpedero «Casinó», conduciendo socorros para las víctimas del incendio ocurrido días pasados en Cristiania.

Brest.—Ha muerto en esta ciudad Mr. León Baredón, director de La Correspondencia, en el cual se publicó tiempo atrás el supuesto tratado entre España y Francia.

PARA OBREROS

En Alicante se ha celebrado un mitin en el Centro obrero, para protestar contra la conducta de los armadores reunidos en Madrid.

El mitin ha estado muy concurrido y revistió gran importancia.

La mayor parte de los oradores demostraron la necesidad de ir a la huelga general para ser atendidos en sus pretensiones.

El presidente del mitin dió las gracias a todos, a la concurrencia, y a las Sociedades que han enviado adhesiones y manifestó que la Federación obrera está dispuesta a sostener la huelga hasta morir ó vencer.

El no oprimir a los marineros... pachen los barcos allí detenidos sin efectuar la descarga.

Los huelguistas, dicen que, en el caso de no solucionarse armónicamente el conflicto, acordarán la paralización de trabajos en los buques extranjeros.

Créese, sin embargo, que no conseguirán su propósito si fracasaran las gestiones que realizan, para llegar al paro general.

En la clase obrera crece horriblemente la miseria, habiendo aumentado considerablemente las operaciones de pignoración del Monte de Piedad.

En Barcelona los obreros huelguistas y trabajadores del mar recorrieron los muelles, tratando de impedir el embarque en el tren correo «Isleño», que ha de salir para Palma.

La policía desplegó los grupos, deteniendo a dos obreros.

Se celebró un mitin, al cual asistió el delegado de los obreros que fué a Madrid para gestionar las peticiones de aquéllos.

Dió cuenta de las malas impresiones que traía, por negarse los navieros a aceptar las bases propuestas.

En cambio, continuó que la Transatlántica acepta dichas bases.

Al final del mitin se produjo algún desorden por gritar varios concurrentes: «¡Hay dos compañeros presos!»

A pesar de la agitación de los obreros y de que se produjo algún tumulto, el mitin terminó sin ulteriores consecuencias.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: San Hipólito, mártir; San Lesmes, abad, y San Félix, papa.

San Hipólito, mártir. Presbítero en Antioquia, el cual habiendo incidido en cisma de Novato, y habiéndose arrepentido por un efecto de la gracia, volvió al gremio de la iglesia, y en ella, y por ella padeció un glorioso martirio.

Preguntándole los novacianos cual camino era el más verdadero, abominando el falso dogma de Novato, respondió que se debía creer aquella fe, que crea la Iglesia católica por lo cual fué degollado al instante.

El proyect de catastro

El leído por el presidente del Consejo de ministros en el Senado es muy extenso, pues consta de 76 artículos.

En el artículo primero se dice que el catastro servirá para la determinación y representación de la propiedad territorial en sus diversos aspectos.

Servirá igualmente para aplicaciones económicas, sociales y jurídicas y para el equitativo reparto de los tributos, especialmente de la contribución territorial.

Se fundará el catastro en los trabajos geodésicos y topográficos efectuados por el Instituto Geográfico en las estadísticas agrícolas y en los trabajos de evaluación.

Se utilizarán los trabajos ya efectuados que puedan aprovecharse.

Se confía la formación del catastro a las direcciones generales del Instituto Geográfico y estadístico y de Contribuciones.

CRÓNICA NEGRA

En la travesía de Santa Pola a Vigo un tripulante del «Joaquina», llamado José Campillo, tuvo la desgracia de caerse al mar en el momento en que se encontraba aferrando el juanete.

El infeliz pereció ahogado a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

Dicen de Barcelona que en la carretera real de Sarriá y frente el convento de Loreto una formidable explosión ha hecho volar un depósito-almacén de pólvora.

Momentos antes habían salido los obreros que trabajaban allí, alcanzando solo la explosión al vigilante Alejandro Pellicer, que se hallaba clavando una caja cuando ocurrió el siniestro.

Este ha sufrido terribles quemaduras, siendo trasladado al Hospital, donde se encuentra en grave estado.

En una casa en construcción de la calle de Aragón, esquina a la de Borrell se ha hundido una viga de una guardilla sobre la que estaban trabajando varios albañiles, arrastrando a éstos y a los materiales acumulados.

El derrumbamiento continuó de piso en piso hasta la planta baja.

De los escombros han sido extraídos: Manuel Muñoz, de quince años, con fractura de la tibia derecha; Emilio Morales, de cuarenta y siete, con dos costillas trituradas; Florencio Gallart, de cuarenta y uno, con magullamiento general y varias fracturas; y Jaime Latorras, de cuarenta años, herido en la región parietal.

Tres de ellos han sido conducidos en estado gravísimo al hospital.

HOMBRES Y OBRAS

Emilio Mario

Emilio Mario, ó Mario Emilio López Chaves, nació en Granada el 30 de Enero de 1838.

Cuando tenía dos años de edad se trasladó con sus padres a Madrid, donde estudió el bachillerato y el notariado, que no llegó a ejercer por ingresar, por consejos de su padre, en el Colegio de Caballería de Madrid, para seguir la carrera

de las armas, como varios de sus ascendientes.

Cuando contaba poco más de 20 años, y siendo sargento de carabineros, se matriculó en la clase de Declamación del Conservatorio, arrastrado por su afición al teatro, y tan grandes adelantos hizo en sus estudios y tan excelentes eran sus aptitudes para el cultivo del arte de Talía, que a los dos años de haber ingresado en aquel centro de enseñanza, salió de él contratado para el teatro del Príncipe, en el que trabajó durante una temporada, marchando después a provincias, primero bajo la dirección de Fernando Osorio, su más desinteresado amigo, maestro y protector, y después bajo la del inolvidable Julián Romea, quien por el año de 1864 le llevó como primer actor al teatro.

Su talento artístico, su laboriosidad, y el cariño con que estudiaba los personajes que había de interpretar y su buen gusto, colocóle en elevado puesto y viósele acompañar dignamente a Teodora Lamadrid, Romea, Arjona y Valero, en el desempeño de las obras más difíciles del teatro español.

Hizo varios viajes a las Américas, todos para honra de su patria y provecho suyo, y a su regreso del último, formó parte de la compañía del Teatro Español en 1874, pasando al año siguiente al de la Comedia, como empresario y director, y sus campañas de esta época aún se recuerdan con regocijo, pues fueron de las más meritorias que llevó a efecto.

Cuando Alfonso XII, delido de la decadencia que atravesaba, el teatro Español por ausencia del público, se declaró decidido protector del arte dramático Mario, bajo la protección de aquél, inauguró el teatro de la Princesa, trasladándose después al de la Comedia, en el cual ha conquistado sus laureles de más valor.

Está tan reciente la muerte del inolvidable y nunca bien llorado Emilio Mario—hasta el 9 de Agosto de 1899, fecha de su fallecimiento, único representante que sobrevivió de la pléyade de artistas que tanta gloria dieron al teatro Español en el segundo tercio del siglo XIX—y por tal motivo sus triunfos artísticos y los elogios que plumas bien autorizadas han hecho de sus labores, ya como actor, ya como director de escena, cargo en que no fué superado por ninguno de sus contemporáneos, que para no caer en repeticiones y no decir cuanto nuestros lectores estarán hartos de saber, pasamos por al el último tercio de la vida de tan grande artista, cuya ausencia nunca tan notada como en estos tiempos en que tanto escasean los autores de la fibra de Mario, llorarán siempre cuantos tuvieron la dicha de poder apreciar su talento, su cultura y sus inmejorables dotes de caballero, amigo y maestro.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana Sección primera.—No hay ninguno.

Sección segunda.—Vista del sumario del Juzgado de Seguros contra Lucía Hoyos, por hurto. Ponente, señor Martín; defensor, señor Coballos; procurador, Rodríguez.

Señalamientos para mañana Sección primera.—No hay ninguno.

Sección segunda.—Vista del sumario del Juzgado de Seguros contra Lucía Hoyos, por hurto. Ponente, señor Martín; defensor, señor Coballos; procurador, Rodríguez.

LA ETERNA LUCHA

(PROCESO DE UNA HUELGA)

á Béjar solo se refiere, sino que, tomándolo como síntoma de un estado social, peligroso cuando menos, anotaremos cuidadosamente, y con la honrada sinceridad que a costa de una prueba dilatada y cruel, nos ha suministrado la experiencia.

La finalidad de este trabajo obliga a considerar, relegados a la historia, todos los trámites é incidentes del pleiteo entre patronos y obreros bejaranos, pues dicha queda más arriba, que no nos proponemos dar á este escrito carácter de actualidad local; sin embargo, el deseo de que nuestras afirmaciones, deducidas de la realidad, puedan tener fácil comprobación, y de que los que quieran meditar acerca del asunto, puedan hacerlo con independencia, nos induce á arrancar de la historia de la huelga el mayor número de páginas escritas, para ofrecérselas a continuación á nuestros lectores. Claro que reputamos cierto lo que en ellas se dice; pero no rechazaremos ninguna rectificación fundada, venga de donde viniere, que, como es natural, nos serviría para poder formar y emitir más acertado juicio.

El señor Rodríguez Yagüe (don José) ha publicado una extensa relación del origen de la huelga, cuyos título y contenido son:

EDICION DE LA NOCHE

EN LA UNIVERSIDAD CURSOS BREVES

Anoche tuvo lugar en el paraninfo de nuestra veneranda Escuela la inauguración de los cursos breves, organizados por la Facultad de Ciencias.

El decano de la mencionada Facultad, don Eduardo No García, explicó el siguiente tema:

«Idea general de las fuerzas».

Ocupaba la presidencia el señor Unamuno y en los bancos que hay en la plataforma y en lo restante del salón sentábase multitud de personas de todas clases y condiciones.

Hermoso espectáculo catedráticos, estudiantes, militares, personas de respetabilidad, sacerdotes, veían mezclados entre gran número de obreros, de diferentes oficios, entre sufridos hijos del trabajo que ansiaban llevar a su inteligencia la potente y deslumbradora luz de la ciencia.

Ocupada la tribuna por el ilustrado conferenciante, comienza dedicando frases de gratitud a los obreros y demás personas cultísimas, que asistían al acto.

Refiriéndose a la prensa local agradeció y se mostró reconocido por el apoyo que había prestado a la iniciativa de los profesores de la arriba expresada Facultad.

Pasa después al desarrollo de su tema. Mecánica, dice, es la ciencia que se ocupa del estudio de las fuerzas y de los efectos que estas fuerzas producen en los cuerpos.

Cuerpo, aquello que es tangible, que impresiona a nuestros sentidos.

Materia es el algo que forma los cuerpos, debiendo tenerse muy en cuenta que no todo el algo forma el cuerpo, sino una porción de ese algo.

Manifiesta que son tres los estados en que pueden presentarse los cuerpos: sólido, líquido y gaseoso.

Explica con toda claridad y valiéndose de ejemplos muy sencillos y adecuados estos tres estados de los cuerpos.

La materia que forma los cuerpos no es continua, decía el señor No, son como si dijéramos pedregones aglomerados que presentan entre unos y otros espacios vacíos.

A continuación define las partículas, las moléculas y los átomos.

Hablando de la materia afirma que es lo extenso, lo impenetrable, lo móvil.

Declara que los cuerpos se diferencian unos de otros por sus propiedades particulares; como son: el color, la dureza, la maleabilidad, la ductilidad, etc., y por sus propiedades generales: extensión, impenetrabilidad, porosidad, divisibilidad, etc.

Refiere la ley natural expresada por Newton para explicar la atracción de todos los cuerpos del universo y que está concebida en las siguientes palabras: «Los cuerpos se atraen recíprocamente en razón directa de las masas e inversa del cuadrado de las distancias».

Aclara los conceptos de gravitación, gravedad, atracción molecular, equilibrio y movimiento.

Expresa en estos términos la ley de la conservación de la materia: «no se ha creado ni se creará desde que mundo es

mundo más materia que la que hubiera y en estos otros la ley de la conservación de la energía: «no se ha creado ni se creará desde que el mundo es mundo más energía que la que hubiera».

En toda fuerza hay que estudiar tres cosas: punto de aplicación, dirección e intensidad.

Termina su conferencia explicando lo que son sistemas de fuerzas, componentes, resultantes, y dedicando algunos párrafos para hacer ver la importancia de la mecánica.

Al terminar el señor No García el desarrollo del tema a él encomendado, fue objeto de una ruidosa ovación y de las felicitaciones de las numerosas personas que habían acudido a oírle.

La conferencia agradó muchísimo a todos los asistentes, por la claridad y sencillez con que se expresó el conferenciante; merece, pues, nuestros sinceros plácemes el distinguido Decano de la Facultad de Ciencias.

LOMBA.

DE LA REGION

SEGOVIA.—Ha llegado a esta ciudad el diputado a Cortes por el distrito de Cuellar, excelentísimo señor marqués de Santa Cruz, el cual apadrinará en nombre de S. M. el Rey al obispo preconizado de Astorga en el acto de la consagración, tributándosele en tal concepto los honores militares que son de rubrica en estos casos.

LEÓN.—La Diputación provincial proyecta hacer un empréstito de tres millones de pesetas destinado al fomento de la agricultura y de las obras públicas, por iniciativa de su presidente y con el eficaz apoyo del gobernador civil.

El Ayuntamiento de Astorga ha acordado celebrar grandes festejos para la llegada del nuevo Prelado de la diócesis.

Entre ellos figuran la construcción de dos arcos triunfantes, colocación de la lápida del P. Blanco, lunch en el ayuntamiento, iluminaciones, veladas literarias, músicas y socorros a los pobres.

Se está ensayando en La Bañeza, por bellas y elegantes señoritas, y distinguidos jóvenes de la buena sociedad, una función teatral, que se verificará en la Sociedad Casino.

Ha fallecido en Astorga la señora doña María Santos Fidalgo, madre del antiguo catedrático del Seminario don Juan García Calvo.

Ha sido nombrado médico de la Beneficencia municipal de dicha ciudad don Serafín Martínez.

AVILA.—Ha regresado el Gobernador civil, señor González Herrero.

El senador por esta provincia señor marqués de Pinafuerte, se encuentra en Sanabria, acompañado de varios amigos con objeto de cazar en la dehesa de Aldeatordo, propiedad del señor marqués de la Torrejilla.

ZAMORA.—Ha sido destinado al regimiento de infantería de Toledo, que guarnece esta plaza, el comandante señor Zappino.

—Ayer ingresó en el cuartel de infantería, conducido por un cabo de la

guardia civil, el corneta del regimiento de Toledo, Alfredo Fernández, del cual se ignoraba su paradero desde el día 23 del actual que desapareció.

—Por no haberse recibido el nombramiento que se esperaba de magistrado suplente, se ha suspendido, hasta nueva orden, la vista, ante el jurado, de la causa por el crimen de Feroselle.

—Dentro de breves días se inaugurarán las obras de la carretera de Cañizal a Piedrahíta.

VALLADOLID.—Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de infantería, de guarnición en esta plaza, don Enrique Baños Pérez.

—Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Ildefonso, dos tortolitos, de 74 años él, Juan Pedro Cuadrado Carrasco, y de 60 ella, Carmen Casariego.

—Ha tomado posesión de la presidencia de la sala de lo Civil, de esta Audiencia territorial, para cuyo puesto fue nombrado recientemente, el magistrado don Julián Meléndez de Luarda.

—Han fallecido: a la avanzada edad de 73 años, la respetable señora doña Ramona Ortega García, y a los 59 don Ildefonso Marín Duchén.

—También ha fallecido en el Hospital provincial la señorita Eloísa del Río Salvador, que en la mañana del 19 del actual se arrojó desde un balcón de la calle de Platerías, sucesos de que dimos cuenta oportunamente.

Facultad de Derecho

Conferencia de extensión universitaria

En atención a la fiesta escolar que ha de celebrarse mañana, sábado, en el teatro del Liceo, se suprime la conferencia universitaria anunciada para este día.

Oposiciones a escuelas

Esta tarde han practicado el segundo ejercicio los aspirantes don Inocencio Gómez Pérez, don Eladio Hernández y don Florencio Herrero Hernández.

Mañana actuarán los restantes, y el lunes próximo practicarán todos los ejercicios a un tiempo el último ejercicio.

De la provincia

Días pasados le robaron en Béjar, de un coche de segunda clase del tren correo de Astorga-Plasencia, al revisor del mismo don Sixto Mauzazo, la documentación, un capote de uniforme, una almohada, una manta y la cesta de la merienda.

Del 3 al 6 de Febrero próximo se verificarán en Peñaranda de Bracamonte y pueblos del partido, los trabajos de comprobación anual o periódica de todos los aparatos de pesar, pesas y medidas que se usen en toda clase de transacciones que se verifiquen en público.

Los Ayuntamientos de Forfoleda y Molinillo, han acordado practicar un deslinde general de terrenos en los caminos, cordeles, cañadas y abrevaderos vecinales de los respectivos términos municipales.

El Gobernador civil ha resuelto el recurso de alzada interpuesto por cuatro concejales del Ayuntamiento de Topas, contra la constitución de aquella Corporación municipal, declarando que está

hecha con arreglo a la ley la elección de Alcalde, pero no así la de los demás cargos, debiendo en su consecuencia proceder a repetir esta última.

Ha fallecido en Peñaranda, después de larga y penosa enfermedad, don Demetrio Martín Delgado, hermano político de nuestro amigo don Carlos Sánchez de la Fuente, a quien acompañamos en su natural dolor.

Maestro maltratado

Aateayer lo fué, por un grupo de mujeres del pueblo de Ledrada, el profesor de instrucción primaria de dicha localidad don Matías Sánchez Martín.

Las mujeres en cuestión pretendieron que dicho maestro les entregara el menaje que sus hijos tenían para las clases en dicha escuela y como quiera que las explicaciones que les diera el profesor las conceptuaron como evasivas, se lanzaron sobre él y lo maltrataron.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

Mozos comprendidos en el reemplazo del año actual, cuyo paradero se ignora, y que deben aún comparecer el 31 del corriente ante los Ayuntamientos de su naturaleza al acto de la rectificación del alistamiento.

Pascasio Peña Estévez, de Encinasclá de los Comendadores; Antonio Arévalo Varillas, José Comarón Cambrotero, Máximo Miguel Diego, José López Miguel y Fernando Antonio Guillermo Arias, de Lumbrales; Julián Sánchez Martín, de Villares de la Reina; Manuel Lorenzo Caballero, Manuel Jesús Casado Cabo, Felipe Cerezo Valero, Juan Lorenzo Fuentes, Salvador López Pérez, Francisco Cordero Gilaté, Cristóbal Pereira Casado, Antonio Ramos González, Luis González, Pedro Manso Sánchez, Francisco Barreña Andrés y Manuel Sánchez Mata, de Aldeadávila de la Ribera, y Angel Méndez López, de Calzada de Vanduciel.

El Ayuntamiento de Cantaracillo ha acordado convocar a concurso, para el arrendamiento de un local con destino a casa escuela, bajo el tipo de 100 pesetas anuales.

Hoy publica el periódico oficial de la provincia, la relación de las licencias de caza y para cazar, concedidas por este Gobierno, durante el mes de Diciembre último.

Habiendo sido propuesta la incompatibilidad para ejercer el cargo de Alcalde el actual de Pedrosillo el Ralo don José Santos Bellido, por dos ó tres vecinos de referido pueblo, por el hecho de ser hermano político del secretario de la Corporación, enterados los demás, acudieron en manifestación al Ayuntamiento para protestar de tal hecho y hacer entrega de un escrito, pidiendo que siguiera de alcalde el señor Santos, por ser persona muy honrada, caritativa é imparcial en sus actos, y muy querido y estimado del vecindario.

Tenemos entendido que la Comisión provincial ha informado favorablemente para el señor Santos.

Noticias locales

Los señores opositores a las escuelas superiores de pinos, han elevado una instancia, con esta fecha, al subsecretario de Instrucción pública, pidiéndole sea incluida la auxiliaría de la Escuela graduada aneja a la Normal, entre las plazas que van ahora a ser provistas.

Terminada la licencia que le fué concedida, ha regresado a esta capital el profesor de Matemáticas del Instituto general y técnico, don Juan Simón Mayorga.

Los niños de los grados segundo y tercero de la Regencia de esta capital, verificaron anteayer excursiones escolares, bajo la dirección de sus respectivos maestros don Serafín Cid y don Pedro Domínguez Vega.

Se ha dado principio a la recomposición de la carretera y paseos de las Carmelitas.

Mañana celebrará Junta general, en su local de la calle de Bermejeros, la agrupación Juventud Republicana.

Anoche a las nueve fué curado en la Casa de Socorro un individuo llamado Fernando Prieto, de una herida contusa en la frente, de otra en la nariz y de erosiones en una mejilla, que le fueron ocasionadas por un tal Santiago, conductor de coches.

El Juzgado entiende en el asunto.

Con motivo de recientes desgracias de familia, por las que lleva luto nuestro querido director señor Bajo y Cid, tuvimos que rogar ayer a la «Rondalla escolar», que desistiera de obsequiarnos con

la serenata que nos había anunciado para las siete y media de la noche.

Agradecemos en el alma la atención, el Noiremo enviará un modesto donativo a la Rondalla, para el objeto con que postula.

Enfermos del pecho y pulmones

Generalmente en el Otoño é Invierno se agravan los enfermos del pecho y Pulmones, y está probado una y mil veces que haciendo uso de la Solución Espinar Creosotada se consigue rápido alivio y después la curación, pues este excelente preparado reconstituye las ves zas y a la vez desinfecta el aparato respiratorio. La mejor recomendación es la prueba.—Farmacias y Droguerías.

En la subasta verificada ayer ante la Alcaldía, para el arrendamiento del Matadero municipal desde 1.º de Febrero próximo a 31 de Diciembre de 1906, se presentó un solo pliego, que resultó ser de don Isidro Borrego, actual contratista, a quien le fué adjudicado el servicio en la cantidad de 31.501 pesetas, por dichos treinta y cinco meses.

La cantidad señalada como tipo era la de 31.500 pesetas.

Hoy han sido reconvenidas en la Inspección de Vigilancia una madre y dos hijas, con domicilio en la calle de las Tahonas Viejas, por haber amenazado ayer de palabra a una mujer que habita en la calle de Cervantes.

Liquidación de muebles. Vinda de Garrido, calle de Zamora, núm. 13.

LADRONES DESCUBIERTOS

Los agentes de la autoridad detuvieron anoche a dos individuos, llamados Andrés é Inocencio Carnicero, padre é hijo, que resultan ser los autores del robo de una caballería y varios sacos, cometido hace pocas noches en la dehesa de Ardancilleros.

Dichos sujetos son dos buenos pájaros de cuenta, que han dado ya que hacer no poco a la guardia civil y a la policía. Hoy han ingresado en la cárcel (de donde no hace mucho que salieron), a disposición del Juzgado.

Continúa el alza iniciada en los precios del ganado de cerda cebado.

Este se cotiza de 54 a 56 reales arroba el de ocho á once, y de 56 a 59 el de mayor peso.

Afortunadamente la indisposición que aqueja a la distinguida señora del arquitecto don Joaquín Vargas, no es, ni mucho menos, de cuidado.

La señora de don Angel Grande, director del Colegio graduado, ha dado a luz con entera felicidad, dos hermosos gemelos.

La «Rondalla escolar» visitará esta noche a doña Gonzala Santana y a los señores Martín Beuito, Sánchez del Campo, del Yerro, Giménez y Moro.

El domingo próximo se verificará un baile en el Salón Variedades, a beneficio del obrero enfermo Antonio Boyero.

Ayer mañana, en la calle de San Pablo, fueron despedidos de la caballería con ligeras contusiones.

La comisión escolar organizadora de la función anunciada para mañana en el teatro del Liceo, ha recibido de los señores que a continuación se expresan los siguientes donativos:

Don Fernando Sainz Pardo, 25 pesetas; don Elías del Yerro, 25; don Laureano Iscar, 20; don Miguel de Lis, 25; don Jacinto Vázquez de Parga, 15; don Guillermo Marín, 10; señores hijos de A. Llorente, 20, y director del ferrocarril Salamanca Frontera Portuguesa, 10.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el señor don Juan Sahagún García de la Orta.

COCHERO. Para una casa particular, lar de fuera de la provincia, se necesita uno que sepa guiar y cuidar troneo de caballos.

Es inútil solicitarlo sin inmejorables referencias.

Informarán en esta administración, calle de Zamora, 11, duplicado.

Anoche regresó a Salamanca el tercer escuadrón del regimiento de Borbón, que se hallaba destacado en Medina del Campo, el cual, como saben los lectores, acaba de ser relevado por el cuarto.

Esta noche a las seis, celebrará sesión en el Instituto la Academia médico escolar, disertando el alumno del quinto grupo don Anselmo Reymundo sobre «Los rayos X en su aplicación al diagnóstico quirúrgico». Al concluir y debido a la amabilidad del docto catedrático don Mariano Reymundo (que producirá dichos rayos), se verán algunos casos prácticos.

Hemos oído que una sociedad recientemente constituida en esta ciudad, de la que forman parte un conocido impresor y un hermano suyo, y el visitador de consumos, que ha tenido hasta ahora la Empresa arrendataria de dicho impuesto en Salamanca, ha tomado en arrendamiento

LA ETERNA LUZ
PROCESO DE UN NUBIA

A guisa de prólogo

Quizá a la hora en que escribimos estas líneas hayan llegado a un acuerdo, en la reunión celebrada hoy en Madrid, las comisiones representativas de los obreros y patronos de Béjar; acaso está ya muy próxima la hora feliz en que ese pueblo ha de recobrar alientos de vida. Tal es nuestra esperanza. Por eso, al transcribir a estas columnas las cartas y comunicaciones que han mediado entre el presidente de la Unión protectora de trabajadores de Béjar y don José Rodríguez Yagüe; lo dicho por obreros y patronos en algunas hojas impresas que se han repartido con profusión y algo de lo que, en periódicos de Salamanca, se ha escrito acerca de la huelga, no llevamos otro propósito que el de iniciar puntos de vista y observación a aquellos que se preocupan de los transcendentes problemas que surgen de la lucha entre el capital y el trabajo.

No vamos, pues, a concretar ahora nuestro discurso al análisis de lo ocurrido en Béjar, por lo que

miento los consumos de Alba de Tormes, Tojares y Puente de la Reina, pueblo este último de la provincia de Zamora.

Llamamos la atención de los lectores, respecto del anuncio relativo a la Fábrica de chocolates de la plazuela de San Juan que publicamos en la tercera plana de este número.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

En la camarilla

Las multas impuestas por el teniente alcalde de semana señor Juárez, han sido las siguientes:

De cinco pesetas a un jardinero municipal, por verter aguas sucias en la vía pública.

De una cincuenta a un individuo, por consentir que anduviesen por la calle de la Guerra unas cuantas gallinas de su pertenencia.

De dos pesetas a tres mujeres, por tener ropa tendida en los respectivos balcones de sus casas.

De cinco pesetas a un individuo, por orinar en la calle y negarse a comparecer ante la tenencia.

De una cincuenta a dos mujeres, por verter agua, y de una, a otra, por la misma falta.

De una peseta a un carretero, por entrar en la Plaza por la calle del Prior.

Y de cinco a un individuo dueño de unas cabras, por daños en el arbolado.



(Da nuestro corresponsal especial)

(VARIAS HORAS)

CRISIS CONJURADA

Solucionado mediante un acta el lance de honor pendiente entre el ministro de Guerra y Soriano, parece que por ahora no habrá crisis parcial.

Á NIZA.—INAUGURACIÓN

Telegrafían de Bilbao que han salido de aquella capital con dirección a Niza, varios pelotaris vascos, contratados para un frontón que acaba allí de construirse.

El primero de Febrero se abrirá al público el servicio ferroviario entre Aparta, monasterio y Arona, ramal de Bilbao a Durango.

DISTINCIÓN MERECEDA

Ha sido nombrado presidente honorario del Cuerpo médico de la Beneficencia, el príncipe de Baviera, hábil cirujano.

ENTIERRO DE UN OBISPO

Despachos de Vitoria dan cuenta de haberse dado cristiana sepultura al cadáver del señor Obispo.

En la comitiva formó cuanto de notable encierra la ciudad.

El comercio, en señal de duelo, cerró las puertas de sus establecimientos. Se tributaron al cadáver honores de general de división.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'00. Amortizable, 97'55. Acciones del Banco, 476'50. Tabacos, 435'00. Francos, 37'10. Libras, 00'60.

Paris: 4 por 100 exterior español, 86'10.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Ninguna. Nacimientos: Teresa Pérez López, María de la Piedad y Claudia Hernández González.

Se hallan vacantes las plazas de recaudador depositario de fondos municipales de los ayuntamientos de Cantarrillo y Berrocal de Huebra, con el 1 por 100 de las cantidades que ingresen la primera, y la que figura en el correspondiente presupuesto municipal la segunda.

HERNIAS (quebraduras)

Aparatos mecánicos reguladores. El director Técnico y Representante Ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid llegará a Salamanca y recibirá solamente los días 30 y 31 de Enero en el Hotel Comercio, de once a seis a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras) y deformidades óseas. Vistos todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza para sus clientes

el nuevo aparato llamado Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir, aunque tosa ó haga esfuerzos el paciente.

Solo estará en Salamanca los días 30 y 31 de Enero en el Hotel Comercio. En Madrid, en el Gabinete del Médico Director, Preciados, 34 y 36, Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

COLEGIO DE SAN ILDEFONSO

de primera y segunda enseñanza. Juan del Rey, 8 (próximo a la Plaza Mayor) Salamanca

Director: DON FABIAN V. MENDEZ. Licenciado en Filosofía y Letras

Desde el día 4 de Enero del presente año, queda establecida la primera enseñanza en este acreditado Centro. Esta enseñanza estará a cargo del laborioso e inteligente Maestro Superior, don Francisco Mesonero, profesor que ha sido hasta fin de Diciembre último del Colegio de San Ignacio de esta Capital.

El punto donde se halla establecido el Colegio, no puede ser más céntrico. Cuenta para la 1.ª enseñanza con un salón magnífico y sumamente espacioso, entarimado, en piso principal, con dos balcones para la calle, muy ventilado, con mucha luz y por lo tanto muy higiénico.

También contamos con patio, corral, jardín y una gran habitación para recreo. Los padres de familia que deseen cerciorarse de todo lo dicho, pueden pasar a visitar el Colegio.

Los libros para la lectura, papel, plumas, etc. corren por cuenta del Colegio. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. 15-14

Quinta de 1904

REDENCIÓN A METALICO

La Nacional, gran centro de redenciones establecido en Madrid, redime a dura el servicio militar, cosa que no hace ninguna otra casa.

No contratar hasta visitar esta casa, que tiene a disposición de todos las listas de los muchos redimidos en esta provincia, que pueden informar de su seriedad y garantías. Representante en Salamanca: DON LOPE BUENO DEL CASTILLO, calle de Monroy número 37.

La Equitativa

Sociedad de seguros sobre la vida

FUNDADA POR HENRY B. HYDE EL AÑO DE 1859 EN LA CIUDAD DE NEW YORK Y SU SUCURSAL ESPAÑOLA. AUTORIZADA EN REAL DECRETO DE 10 DE OCTUBRE DE 1882

LA MÁS FUERTE DEL MUNDO, como lo acredita su sobranje, que en 1.º de Enero, se eleva a la suma de 75.127.496,00 dollars, excediendo en muchos millones al de cualquier otra Compañía del mundo.

La Sucursal española ha satisfecho a sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 30.798.729,51 pesetas. Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, a pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viuda é hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca

LA CONFIANZA

LA MAS ANTIGUA, LA MAS ECONOMICA

CENTRO GENERAL DE QUINTAS

Director: Angel Espina Lázaro

OFICINAS EN SANTANDER

CALLE DE CISNEROS, NUMERO 15, PISO 2.º

Contratación por medio del seguro antes del sorteo

REEMPLAZO DE 1904

Esta casa, que hace muchos años viene librando del servicio activo a los quintos que por suerte les correspondía servir en filas, previo pago al Estado de mil quinientas pesetas lo hace también a los del actual reemplazo, siempre que pacten los contratos y hagan los respectivos depósitos antes de los sorteos que se han de celebrar en todos los pueblos de España el día 14 de Febrero.

POR SETECIENTAS CINCUENTA PSETAS

Para más detalles y explicaciones dirigirse a D. MANUEL PERALTA, representante en Salamanca, S. Pablo 66.

FABRICA DE CHOCOLATE

DE

JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbales, número 12

SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan preciado producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder a mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 150 pesetas en adelante, sirviéndolos a domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en cacao de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas. En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA. No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún.

A los quintos de 1904

Gran Centro de Redenciones del Servicio Militar, establecido en Guadalupe desde el año 1880, bajo la dirección de D. ANTONIO BOISAREU Y CLAVERO, Propietario de la misma, y en la Villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

SEGUROS A PRIMA FIJA Ó ÚNICA

Al contado: 800 Pesetas | A plazos: 840 Pesetas

Por las cantidades antes citadas serán redimidos del Servicio Militar los mozos que se aseguren en este Centro y les corresponda la suerte de soldados.

ADVERTENCIA. No contratar con nadie sin antes estar convencidos de la absoluta garantía de la Empresa aseguradora, para que vuestros contratos puedan ser cumplidos siempre, y desconfiad por completo de esas Asociaciones Mútuas de Padres de Familia, cuyos directores sin riesgo alguno supuesto es exclusivamente vuestro, solo van en busca de una comisión de 50 pesetas que os cobran anticipadamente.

Esta es la Casa que más garantías posee en metálico y en fincas, como podrán comprobar los que se informen, y ha practicado en España más de 14.000 redenciones, cifra que no aportará ninguna otra Casa; esto demuestra la superioridad sobre las demás y hace que la distinga el público para contratar.

Para la suscripción y demás detalles, diríjense a DON JOSÉ SÁNCHEZ LEDESMA, Varillas 7, procurador, Salamanca.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PROBADA EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

FOLLETIN DEL NOTICIERO 245

que de Santamaría será su padrino, como de ti lo será la duquesa Renata.

»¡Oh! nobles y generosos corazones, dignos de ser amados.

»¡Dame tu valor, Viola mía, dame la fe que te animal!

»Contéstame pronto a la dirección que te incluye.

»Ya sabes que mi único consuelo es recibir carta tuya.

»Cuando poso mis labios sobre tus adorados caracteres, siento un estremecimiento indecible, me parece oír tus suspiros, sentir las caricias de un ángel, que me figuró tener a mi lado.

»Te amo, Viola mía, y tu amor es el que me sostiene y me da fuerza para vivir. No, tú no has tenido rival en mi corazón; antes de conocerte, yo no había amado jamás; después, si he sido arrastrado por un culpable capricho, no he sido, empero, jamás desleal contigo... y ahora puedes vivir segura: tu me has renido, salvado; mi alma, mi vida entera te pertenecen para siempre... para siempre.

»Adiós, mi adorada Viola, esposa mía, adiós; pero no, no adiós, sino hasta muy pronto.—MARCELO.»

»Cuando el joven conde se alzó de su escritorio, las sombras de la noche habían tendido completamente su negro manto.

»Marcelo cerró la ventana en el momento mismo en que su fiel criado entraba con la lámpara encendida.

»Muy bien,—dijo con triste sonrisa,—ahora traeme la espada, el kapis y la capa, porque he de salir.

CENTRO-PENSION MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto. Director propietario: D. José Mañes Casaux. Calles del Silencio 1 y Testado 1, SALAMANCA

Este acreditado centro de rente instalado en punto céntrico muy próximo a las Facultades e Instituto ha con su guía sorprende por sus resultados en la enseñanza debido a su régimen peculiar y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa Colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Testado, 1, comunicadas a todo objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El Director de este Colegio no ambicionando el lucro aspira solamente a establecer una equidad necesaria en todos los actos humanos con el fin de que los padres noten legítima recompensa a los sacrificios que la educación sólida y práctica de sus hijos supone.

Recientemente se ha fundado una Escuela-Matutina a cargo de acreditado Profesor Central explicándose en la misma las materias necesarias para el ingreso en Normales e Institutos.

Desde el 15 de Enero empiezan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio. Exactitud y formalidad en las cuentas extrínsecamente ajustadas al reglamento.

Clases nocturnas para dependientes de comercio de primera enseñanza, francés, Aritmética mercantil y Teneduría de libros. Se admiten internos, medio pensionistas y externos desde seis años en adelante. Alimentación sencilla, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y Reglamentos al Director

CALLOS! DUREZAS!

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este CALLICIDA. Calma el dolor a la primera aplicación.

¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!!

En todas las farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones. Depósito en la isla de Cuba: Humara, Habana.

Callieida Abras Xifra

CALLOS! DUREZAS

Jamás deja de dar resultado. Ni cuanto ni o que. Estuche con frasco, pincel e instrucciones. ¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!! Depósito central del doctor ABRAS XIFRA. Argensola-10, Farmacia, Madrid. Véndese en Salamanca, en todas las farmacias y droguerías. En Filipinas: Roberts y Guanis, Manila.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

DEPOSITARIOS

PRECIO DE CADA BOTELLA

DE UN LITRO,

NOVENTA CENTIMOS DE PESETA

DROGUERIA DE TOMÁS DE ZUBIRIA Y COMPAÑIA

(ANTIGUA DE SOMONTE) BILBAO

¡A LOS QUINTOS PARA 1904!

Asociación Mútua de redenciones a metálico a prima fija. Calles Mayor 31 y Bordadores 2, Madrid

Los mozos alistados para el próximo reemplazo, pueden librarse del servicio militar durante los doce años de su quinta, asegurándose en esta ASOCIACION, la que les entregará 1 500 pesetas, ó los redimirá a metálico.

Para hacer la inscripción, basta depositar 750 pesetas UNA SOLA VEZ, y a nombre del contratante, en el Banco de España ó comercio de garantía.

Esta ASOCIACION no recibe el dinero importe de los contratos, (como hacen algunas Empresas), ni retira los depósitos antes de entregar a los interesados los documentos de estar redimidos, (como lo efectúan otras); mientras no justifique haber cumplido sus compromisos.

Representantes en esta provincia:

SALAMANCA: don Manuel Nieto Iglesias, Procurador, Pérez Pujol número 1.—Alba de Tormes, don José Alamo, militar retirado.—Béjar, don Estebán Tapia, Procurador.—Ciudad Rodrigo, don Daniel Arroyo, Estanquero.—Ledesma, don Alejandro Pérez Nuño, Procurador.—Peñaranda de Bracamonte, don Gerardo Díaz Gómez, Secretario del Juzgado Municipal.—Sequeros, don Antonio Mailló, Procurador.—Vilaguiño, don Guillermo San Segundo, Procurador.



DR. NICOLA CASILE

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Doctor Casile, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sufocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desgracia no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, o teneo quid, apurarse porque gracias a los constantes estudios, hemos podido encontrar los renombrados Confitos Casile que asociados a las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casile que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y toda clase de dispepsias haciendo desaparecer a momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomien la como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días a las doce, y a las consultas que se lo hacen por correo se contesta gratis y con reserva. Precio de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confitos Casile, 5 ptas., Balsamo Casile, 5 pesetas. De venta en las acreditadas farmacias, y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona. EN SALAMANCA en la farmacia de Segundo Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

¡HOMBRES DEBILES!

Debilidad Nerviosa y Seminal Curada Positiva y Permanente

Los miembros contraídos y atrofiados se engrandecen al tamaño, largura y fuerza que se les quiera dar. (Seguro eficaz é inocent.)

SE GARANTIZA EL VIGOR SEXUAL COMPLETO

El Salvador

aparato vacio desarrollado higiénico etc. Pr. las GERMAIN es la invención científica más importante del siglo. Precio franco de porte 5 pesos oro su equivalente incluyen instrucciones completas para el uso; pídese nuestro folleto de 64 páginas que se manda gratis y franco y bajo cubierta sencilla por la ROYAL REMEDIES CO., DEPTO 6 v 3 BOST N, MASS., E. U. DE A.

LECHE CONDENSADA para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos. NESTLÉ

SOCIEDAD VITÍCOLA

para facilitar la reconstitución de los viñedos por LOS NUEVOS HÍBRIDOS productores directos RESISTENTES A LA FILOXERA Y A TODAS LAS ENFERMEDADES DESTRUCTURAS DE LA VINA SIN TRATAMIENTO ALGUNO

Sin injertar; sin sulfatar; sin azufar. Seguridad de tener buena vinya; buena cosecha y buen vino

ADMINISTRACION Y DESPACHO: CALLE DE TANTARANTANA, 32, BARCELONA. EXPLOTACION Y CAMPOS DE EXPERIENCIAS: EN CARDEDEU, CERCA DE BARCELONA.

Se envía el Catálogo de precios ilustrado a quien lo pida. Se acepta representantes con buenas referencias.

ANTISÉPTICO, ANTIPÚTRIDO Y DESINFECTANTE

Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel. Se emplea contra los males de los párpados, ojos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de G. Torres Muñoz. San Marcos 11-MADRID. Caja 225 pesetas. En Salamanca: Segundo Primo, Sucesor de Hijos de A. Villar y Rinto, Farmacia.

COMPANIA COLONIAL

RECOMPENSAS INDUSTRIALES TAPIOCA Y THE. DEPÓSITO CENTRAL. CALLE MAYOR, 18 Y 20, MADRID

MATIAS LOPEZ

Madrid-Escorial. Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentas y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central Montera, 25, Madrid.

SANDALOPIZÁ

PARA ENFERMEDADES URINARIAS CINCE MIL PESETAS. Pad. Sándalo Pizá. De conformidad de farmacia.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías bloques y pavimentos. Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.

Banco Vitalicio de España

SEGUROS, VIDA Y ACCIDENTES. CAPITAL SOCIAL Ptas. 15.000.000. RESERVAS... 14.780.951.34. Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 31 de Julio de 1903. Por seguros vi... 289.635.227.72. Id. id. acciden... 129.935.147. Pagado a los asegurados hasta igual fecha... 26.304.619.61. Esta SOCIEDAD se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguros de capitales pagaderos a la muerte del asegurado y compra de usufructos y nulas propiedades. REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA. Domicilio social: Ancha 84, BARCELONA. Inspector del Oeste: D. Cayetano Lledó, Arias Montano, 18, Badajoz. D. JOAQUIN RESPAU PEREZ. Delegado en Salamanca. Don Manuel Peralta. San Pablo, 66.

LOS AMORES DE MARCELO

—¿Volveréis pronto?
—No lo sé, pero de todos modos te ordeno que no me esperes.
Pocos minutos después, Marcelo salió de su palacio, y una vez depositada en el buzón de la esquina de la calle la carta para Viola, dirigióse hacia la casa de Bibi.
A medida que se aproximaba, el paso del joven se hacía más lento, su rostro parecía más triste.
—¿Puedo siempre encontrarla muerta?—baldío.—¿Pobre Bibi! esta será seguramente la última vez que nos veamos; ¡oh! ¡el destino! ha sido bien cruel para la pobrecilla.
Siempre retardando el paso, llegó a la habitación de la joven, subió lentamente la escalera y con mano temblorosa, sacudió el cordón de la campanilla.
La puerta se abrió casi en seguida, y en el dintel apareció la mujer que Marcelo había puesto para acompañar y cuidar a Bibi.
—Llevaba en la mano la lámpara, y la llama, iluminando a el rostro, mostraba como la mujer había llorado.
Marcelo se sintió oprimir el corazón por el ansia y por el espanto.
—¡Muerta!—balbuceó.
—Todavía no,—contestó con voz lacrimosa la mujer.
Marcelo respiró y levantando la espada para no hacer ruido, pasó a la anticámara, y de ésta al salóncito.
La puerta que daba a la cámara de Bibi estaba cerrada.
El conde se quitó la capa, la espada y el kenis, en tanto que preguntaba en voz baja a la mujer que le seguía y colocaba la luz sobre la mesa.

FOLLETIN DEL NOTICIERO 247

—¿Está sola?
—No, señor conde; está la duquesa Renata, que no se ha movido durante todo el día de aquí, y el cura de la parroquia, que espera para encomendarla a Dios.
Marcelo palideció.
—¿Está, pues, muy enferma?
—El médico ha dicho que no pasará la noche.
Se ha retirado porque no hay ya nada que hacer en favor de la pobrecita. Hace un momento tuvo un acceso terrible, y mientras la tos parecía ahogarla, gruesas lágrimas corrían sobre su rostro. El cura la consolaba y la exhortaba a confiar en Dios, a no temer la muerte, y entonces Bibi sonrió, murmurando:
—¡Oh, no es la muerte lo que temo, pero no quisiera cerrar los ojos, sin haber vuelto a ver a mi bienhechor.
Marcelo sentía un nudo en la garganta, grandes ganas de llorar; pero sofocó un sollozo y procurando contener su dolor, entró resuelto en la cámara de la moribunda.